
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας με Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Α.
Σαμαρά
[gallery order="DESC"]

Με τον Πρόεδρο Νέας Δημοκρατίας κ. Αντώνιιο Σαμαρά είχε συνάντηση στην Πατριαρχική κατοικία
του της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ στις 26 Ιανουαρίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και
Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης παρεστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριρχείου Μόσχας, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
διορθοδόξων σχέσεων πρωθιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των
υποθέσεωςν εξωτερικού πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ.

Από την Ελληνική πλευρά παραβρέθηκαν κκ. βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων: Πάνος
Παναγιωτόπουλος, Ανδρέας Ψυχάρης, Συμεών Κεδίκογκλου, σύμβουλος του Προέδρου της Νέας
Δημοκρατίας Χρύσανθος Λαζαρίδης και ο εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Ελληνικής Δημοκρατίας
στη Ρωσική Ομοσπονδία Δημήτριος Γιαλαμάς.

Καλωσορίζοντας εγκαρδίως τους παρόντες ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Είναι η
χαρά μας πάντα να έχουμε επισκέπτες από την αδελφή Ελλάδα». Ο Πατριάρχης επιβεβαίωσε τις
παραδοσιακούς και καλούς δεσμούς που συνδέουν τη Ρωσική Εκκλησία με την Εκκλησία της
Ελλάδος. Αυτοί οι δεσμοί έχουν μεγάλη σημασία για σχέσεις μεταξύ της Ελλάδος και Ρωσίας,
Ουκρανίας και άλλων χωρών, όπου έχει την παρουσία του το Πατριαρχείο Μόσχας: «Πρόκειται για
τους πλέον γερούς δεσμούς από εκείνους που συνδέουν τις χώρες μας. Η πολιτική συγκυρία
αλλάζει με το καιρό, ενώ αυτές οι σχέσεις που χρονολογούνται από τα βάθη των αιώνων,
παραμένουν αμετάβλητες. Η Ορθοδόξία είναι ένα σημαντικό στοιχείο της εθνικής ταυτότητας τόσο
των Ρώσων όσο και των Ελλήνων».

Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος επεσήμανε ότι τα τελευταία έχουν πραγματοποιηθεί μια σειρά πολύ
σπουδαίων εκδηλώσεων που έχουν σχέση με τη μεταφορά από την Ελλάδα Ορθοδόξων ιερών
κειμηλίων, συμπεριλαμβανομένων της Τιμίας Ζωνης της Παναγίας και των ιερών λειψάνων του
Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου. «Ο Ρωσικός λαός πολύ εγκάρδια ανταποκρίνεται στη μεταφορά
ιερών κειμηλίων, εκατομμύρια άνθρωποι, παρά την παγωνιά, ώρες ολόκληρες περίμεναν τη σειρά



τους για να τα προσκυνήσουν. Κανεάν πολιτικό συλλαλητήριο ή αθλητική εκδήλωση δε
συγκεντρώνει τόσους ανθρώπους, και όσο ισχύει αυτό, έχουμε ελπίδα για το μέλλον», ανέφερε ο
Πατριάρχης Κύριλλος σημειώνοντας ταυτόχρονα και τη σημασία της ευλάβειας των Νεομαρτύρων
– Ρώσων και Ελλήνων.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας διαβεβαίωσε ότι η Ρωσία έχουν βαθιά συμπόνοια για τον
Ελληνικό λαό, που κατά το παρόν διέρχεται μια δύσκολη εποχή της ιστορίας του. «Εκτιμούμε το
φιλανθρωπικό έργο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ελλάδος. Παίρνω αναφορές,
συμπεριλαμβανομένων και των βίντεο, για την διανομή ζεστών τροφίμων σε όσους ευρίσκονται εν
ανάγκη. Αυτό είναι πράγματι ένα καλό σημάδι για το πόσο κοντά στην καρδιά της δέχεται η
Εκκλησία τις ταλαιπωρίες του απλού κόσμου», είπε.  Εν συνεχεία αναφέρθηκε στο συντονισμό των
ρωσικών φιλανθρωπικών οργανώσεων και των αντίστοιχων της Εκκλησίας της Ελλάδας,
«προκειμένου να μπορέσει η Ρωσική Εκκλησία να συμμετάσχει σ’ αυτήν την καλή πράξη, παροχής
βοήθειας σε όσους είναι εν ανάγκη στην Ελλάδα». Επίσης ο Ρώσος Προκαθήμενος ευλόγησε τη
συγκέντρωση πόρων σε όλους τους Ιερούς Ναούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας:
«Ευελπιστώ ότι αυτή, ίσως συμβολική κίνηση, θα βοηθήσει σε μερικούς μια δύσκολη στιγμή»,
σημείωσε.

Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών αναφέρθηκε στην προσεχή
επίσημη επίσκεψη ειρήνης στη Ρωσική Εκκλησία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και
πάσης Ελλάφος Ιερωνύμου, εκφράζοντας ελπίδα ότι αυτή «θα δώσει ένα νέο κίνητρο στην
περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών εκκλησιαστκών σχέσεων».

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Αντώνιος Σαμαράς ευχαρίστησε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη για τη συνάντηση και τόνισε ότι η ευαισθησία με την οποία ο Ρωσικός λαός
ανταποκρίθηκε στη μεταφορά των ιερών κειμηλίων από την Ελλάδα καθώς και η απόφαση για την
από κοινού βοήθεια  σε όσους ευρισκονται εν ανάγκη στην Ελλάδα καταδεικύουν τις βαθιές
διμερείς σχέσεις. Επίσης δήλωσε ότι: «Η πολιτική διαιρεί, ενώ η θρησκεία ενώνει».

Ακόμα ο κ. Αντώνιος Σαμαράς εξέφρασε την ελπίδα ότι «μέσα στην Ευρώπη, η Ελλάδα θα μπορέσει
να αντεπεξέλθει σύντομα στις μεγάλες δυσκολίες, που έχουν προκύψει». Ο Πρόεδρος της Νέας
Δημοκραίας πιστευέι ότι «εκτός από την ανάγκη να κάνει κανείς αναλύσεις με αριθμούς και με
λογιστικά μέσα, έχουμε, ως λαός, την ανάγκη να υπάρχει και πνευματική ανάταση». «Χαίρομαι που
η Ορθοδοξία προσβλέπει ακριβώς σ’ αυτό, δηλαδή στο δικαίωμα που δίνει στον απλό τον κόσμο να
στηρίζεται πάνω της, για να έχει τη δύναμη της πνευματικής αυτής ανάτασης, που είναι
απαιτούμενο προκειμένου να βγούμε από την κρίση και πιο εύκολα και πιο ομαλά», ανέφερε εν
κατακλείδι.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54608/
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